

# 平均每八天就经历一次安保“大考”

城阳交警服务赛会经济 常被歌迷借手机、为球迷修车 今年已保障30多场赛会

青岛哪里的演唱会多？很多人会想到位于城阳区火炬路的青岛市民健身中心。除了演唱会，城阳区还有中超赛事。随着这些文体活动高频举办，青岛的文旅体产业也从沿海向湾区内发展。赛事和演唱会活动人员高度聚集，对安全保障有着较高的要求。今年以来，已有30多场演唱会和足球赛事在城阳区举行，这也意味着，平均不到八天，当地公安机关就要面临一次安保“大考”。9月9日晚，记者在青岛市民健身中心跟访一线执勤的城阳交警，见证他们的坚守。

## 演唱会让客流车流提前两小时

9月9日下午5时许，城阳区火炬路的市民健身中心门前，客流和车流开始陆续增加。再过两个多小时，汪峰、张韶涵、戴佩妮、叶世荣等知名歌手现身的群星演唱会，将在青岛市民健身中心体育场上演。

记者注意到，市民健身中心北门前，以及火炬路敦信路口、火炬路田海路等路口，都有交警在疏导交通，提示临时停车接送乘客的车辆尽快驶离，避免阻碍交通。

执勤民警告诉记者，这场演唱会预计有15000多名观众涌入现场，其中大部分是青岛本地人，很多人是驾车前来。短期汇集的车流，让市民健身中心前的火炬路交通压力陡增。此外，很多歌迷乘坐青岛地铁8号线前来，健身中心站的四个地铁口的客流将和车流交织，加大交通压力。为确保歌迷的安全和道路畅通，城阳交警提前发布了调流措施，当天出动150多名警力提前上岗。

## 被歌迷借手机，帮球迷修车

当日下午6时许，市民健身中心门口送客的车辆越来越多，车流密集。在此值守的高新区中队指导员刘洪杰带队劝离长时间停放的车辆，并给很多车辆驾驶员指路，告诉他们附近临时停车场的位置。

执勤间隙，刘洪杰看了看自己的两部手机，确认电量都在80%以上。刘洪杰对手机电量格外关心，并不是为了自己。“同事们如果要找我，用对讲机就能找到我，我这手机，经常要借给歌迷们用。”刘洪杰说，今年以来，他和同事已经为市民健身中心的20多场大型演出提供保障，几乎每次演出散场后，都有歌迷来借手机。

刘洪杰说，很多歌迷进场之后，只记得举着手机拍，却没注意到电量不足。现在夏天，很多人嫌麻烦不带充电宝，散



青岛市公安局交通管理支队城阳区大队高新区中队民警在青岛市民健身中心门前执勤。



民警向驾车前来的观众指出通往临时停车场的路线。

场之后手机没电了，联系不上来接自己的车辆，只能干着急。“找别人借手机，别人不一定借，我们穿着警服，他们最放心。”刘洪杰称，今年6月中旬凤凰传奇演唱会散场后，一名20多岁的女青年向他求助，称父亲开车来接她，可她手机没电联系不上家长了。女孩急得都要掉眼泪了，刘洪杰立刻拿出手机帮她拨打了她父亲的电话，向其告知具体位置。

“今年以来，20多次大型演出，都是我们在保障。”刘洪杰告诉记者，几乎每场演出结束后，都会遇到这样的粉丝。交警身着警服，遇到群众有困难，不能不管。

8月29日晚，青岛海牛坐镇主场迎战河南队，当天下午4时30分许，夏庄中队中队长魏彬在靖城路进入流亭立交桥的入口附近执勤，发现一辆轿车突然停车，他立即上前了解情况。原来是球迷驾车前往赛场，“车辆突然爆胎了，车主不会更换。”魏彬称，如果车辆长时间抛

锚，势必会影响球迷看球的行程。魏彬立刻从警车里取出工具，十多分钟后帮车主换好了轮胎，让其顺利驶离。

## 交警频频迎接赛会经济“大考”

在城阳区的东部，海牛队经常在青岛青春球场主场迎战客队，震天的队歌声和呐喊助威声经常在场内奏响；在城阳区的西部，演唱会和展会市民健身中心密集举办，“赛会经济”吸引了大量跨城客流。据统计，凤凰传奇“吉祥如意”巡回演唱会今年6月连开三场，吸引超12万人，其中80%为外地粉丝；华晨宇演唱会期间，近5万到场歌迷中，有80%来自外地。此外，各种大型展会也在青岛国际会展中心（红岛馆）举办。随着方特梦幻王国、明月山海间、东方伊甸园的陆续投入运营，城阳交警五一、十一长假期间的勤务更加忙碌。

“城阳交警在西部要为市民健身中心的演唱会提供保障，在东部还要守护青春球场的中超赛事。”青岛市公安局交通管理支队城阳区大队大队长王滨告诉记者，近年来，城阳区的城市面貌、人口结构发生了较大变化，大量年轻人在城阳区工作和居住，车流量变大，城阳交警的工作愈发忙碌。随着经济社会的发展，青岛的文旅产业开始从市南、崂山沿海向胶州湾腹地拓展，这也意味着，除了日常的交通管理和服务，城阳交警还要定期面对重点赛会的“大考”。

9月9日下午6时许，城阳交警接到报警，火炬路靠近市民健身中心的一处路口发生一起剐蹭事故，可能阻碍交通。与以往交警到场处置的情况不同，这一次，交警更加从容：事故科值班民警联系报警人后得知，双方对事故经过无争议。在值班民警的远程指导下，两名驾驶员拍照取证，将车开到不影响交通的区域，随后，报警人用手机打开“交管12123”App，选择“事故视频快处”，民警将事故责任认定书发送到双方车主的手机上，双方很快驾车离开。一系列警务科技的应用，节省了宝贵的警务资源，让更多警力投入到街面执勤。

“今年以来，城阳交警全力以赴，保障了30多起足球赛事和演唱会的顺利进行。”青岛市公安局交通管理支队城阳区大队秩序科科长王梦表示，每逢重要赛事，他们会继续坚守在周边路段，希望广大歌迷和球迷能够自觉遵守交通法规，做文明交通的参与者。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅 摄影报道



扫码看视频

## 天气预报

### 市区

今天	多云转阴
东风3-5级	24℃~28℃
明天	大雨转阴
北风5-6级	21℃~27℃
明天	
崂山	大雨转阴 19℃~23℃
即墨	中雨转阴 18℃~24℃
胶州	中雨转阴 19℃~24℃
黄岛	暴雨转阴 20℃~25℃
莱西	中雨转阴 19℃~23℃
平度	中雨转阴 18℃~23℃

讲文明 树新风 公益广告



关爱未成年人成长  
托起明天的太阳